
ενημέρωση
για την Ανατολική Αττική

Οδηγούν την Περιφέρεια
Αττικής σε οικονομικό

ΑΔΙΕΞΟΔΟ
Από τον προϋπολογισμό του 2021 της

Περιφέρειας, όπως παρουσιάστηκε από

την Περιφερειακή Αρχή, αναδείχτηκαν

πολλαπλά συμπεράσματα που δεν μας

αφήνουν να αισιοδοξούμε για το μέλλον.

“ “

διοίκηση υπό τον κ. Πατούλη, μαζί και με

διάφορες μικρότερες συμπληρωματικές δυνά-

μεις και μεταγραφές που σχηματίζουν την

πλειοψηφία, ουσιαστικά ρίχνει το βάρος της σε επι-

κοινωνιακή και μόνο διαχείριση και κινήσεις εντυ-

πωσιασμού, χωρίς σχέδιο και στρατηγική για την

επόμενη ημέρα της Αττικής.

Αντί να εντείνει τις προσπάθειές της για κάλυψη

προτεραιοτήτων, ποιοτικές υπηρεσίες και έργα ου-

σίας, η διοίκηση του κ. Πατούλη αυξάνει τις δαπά-

νες σε επικοινωνία (+125%), διαφήμιση (+200%)

και δημόσιες σχέσεις (+300%) για το 2021...

Ταυτόχρονα, υπερδεσμεύει το αποθεματικό της πε-

ριφέρειας με εξαγγελίες έργων χωρίς η Περιφέρεια

να έχει τους αντίστοιχους πόρους. Συγκεκριμένα οι

απλήρωτες συμβατικές υποχρεώσεις ανέρχονται

περίπου σε 250 εκατ. ευρώ ενώ ακολουθούν συμ-

βάσεις νέων έργων περίπου 450 εκατ. ευρώ, όταν τα

ταμειακά διαθέσιμα είναι πολύ λιγότερα και συγκε-

κριμένα 200 εκατ.!!

Σε μια κρίσιμη περίοδο, επομέ-

νως, που η πανδημία δοκιμάζει

τις αντοχές του συστήματος

και της οικονομίας συνολικά,

η διοίκηση προβαίνει σε σπατάλες

και όχι σε έργο ουσίας.

Αυτό, σε συνδυασμό με το φτωχό έργο που έχει πα-

ραχθεί έως σήμερα, δικαιώνει την παράταξη μας

«Ανεξάρτητη Αυτοδιοίκηση Αττικής» με επικεφαλής

τον Γιάννη Σγουρό, που όλο αυτό το διάστημα κάνει

ουσιαστική αντιπολίτευση με προτάσεις και εποικο-

δομητική κριτική εκεί που χρειάζεται.

Β.Α.

Η

Αγαπητοί Συμπολίτες της Ανατολικής Αττικής,

Σεμιαπερίοδοπουηπανδημία έχει επηρεάσει τη ζωήόλωνμας, θεώρησα

υποχρέωσήμου να επικοινωνήσωμαζί σας, με το συγκεκριμένο έντυπο,

καθώς είναι μεγάλο το χρονικό διάστημαπουδενμπορούμε ναβρεθούμεαπό

κοντά και να ανταλλάξουμε απόψεις σε εκδηλώσεις, συγκεντρώσεις και ομι-

λίες όπως συνηθίζαμε στο παρελθόν.

Στο συγκεκριμένο έντυπο γίνεται προσπά-

θεια να ενημερωθείτε για τα τεκταινόμενα

στην Περιφέρεια Αττικής, όπου με εκλέξατε

Περιφερειακό Σύμβουλο της μειοψηφίας, με τον

συνδυασμό του πρώην Περιφερειάρχη Αττικής

Γιάννη Σγουρού.

Παρά το γεγονός ότι οι ρυθμοί της καθημερινότητάς

μας έχουν αλλάξει σημαντικά εξαιτίας της πανδη-

μίας, οι εξελίξεις συνεχίζουν να τρέχουν και επηρε-

άζουν τη ζωή μας τώρα και στο άμεσο μέλλον.

Θέλω να ευχηθώ στον καθένα και την καθεμία ξεχωριστά, υγεία, κουράγιο

και υπομονή, ώστε να βγούμε νικητές από τη μεγαλύτερη υγειονομική

κρίση της εποχής μας. Οι αντοχές όλων μας δοκιμάστηκαν και δοκιμά-

ζονται καθημερινά, ενώ έγινε εμφανές το πόσο σημαντικό είναι να υπάρχει

αλληλεγγύη στην κοινωνία αλλά και σύγχρονες υποδομές στο κράτος ώστε

να μπορούν να ανταπεξέρχονται στα δύσκολα.

Ελπίζω όλοι να βγούμε πιο δυνατοί και πιο ώριμοι από αυτή τη

δοκιμασία και η ζωή μας να επιστρέψει το συντομότερο στην

κανονικότητα.
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Υλοποίηση σημαντικών έργων υποδομής
για την Ανατολική Αττική

Στο Περιφερειακό Συμβούλιο, αναδείχτηκαν από τον Γιάννη Σγουρό και τα μέλη

της παράταξής μας έργα και παρεμβάσεις που έχει ανάγκη η Αττική, κάποια από

τα οποία είναι: 

α)   Μέτρα για την αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής.

β)   Κατασκευή νοσοκομείου στην Ανατολική Αττική. 

γ)   Ανάπτυξη συνδυασμένων μεταφορών (σιδηροδρομική σύνδεση 

Λαύριο, Ραφήνα.

δ)   Ψηφιακή σύγκλιση

ε)   Στήριξη Ερασιτεχνικού Αθλητισμού (με τα κριτήρια της ΓΓΑ) κ.ά.

Επιπρόσθετα αναγκαίο είναι να επαναξιολογηθεί και να προωθηθεί ο σχεδιασμός

για τη διαχείριση των απορριμμάτων και της αποχέτευσης για την Αττική και ιδιαί-

τερα για την Ανατολική Αττική. 

Απαιτείται σαφής ενδυνάμωση των προγραμμάτων διαλογής στην πηγή από τους

Δήμους και έλεγχος και αξιολόγηση των συστημάτων διαλογής στην πηγή που

αναπτύσσουν τα Συστήματα Εναλλακτικής Διαχείρισης (π.χ. μπλε κάδοι). 

Είναι επιταγή της Ευρωπαϊκής Ένωσης αλλά και απαίτηση των καιρών, καθώς βλέ-

πουμε ότι η κλιματική αλλαγή επηρεάζει όλο τον πλανήτη και οι πόροι του οικο-

συστήματός μας εξαντλούνται με ταχείς ρυθμούς. Οι Δήμοι θα πρέπει να

υποστηριχθούν, θεσμικά και οικονομικά, ώστε να μπορέ-

σουν να φέρουν εις πέρας ένα πολύ σημαντικό εγχεί-

ρημα με πολλαπλά οφέλη για τις τοπικές κοινωνίες.

Σε ότι αφορά την αποχέτευση, έχουν γίνει βήματα

και υπάρχουν και πρόσφατες εξελίξεις για την Ανα-

τολική Αττική, αλλά χρειάζεται να εντατικοποιηθεί

και  ολοκληρωθεί ο σχεδιασμός, ώστε το γρηγορό-

τερο δυνατό όλοι οι Δήμοι της Ανατολικής Αττικής να

έχουν αποχέτευση.

Πρέπει τώρα
να σχεδιάσουμε 

το μέλλον  με 
υλοποιήσιμους στόχους 

και σε συγκεκριμένα 
χρονοδιαγράμματα.

Στον “αυτόματο πιλότο” καινοτομία και έρευνα στην Αττική
Την ίδια στιγμή μάλιστα, νέοι επιστήμονες έφυγαν και φεύ-

γουν στο εξωτερικό για να εργαστούν σε τομείς υψηλής επι-

στημονικής εξειδίκευσης, και να προσφέρουν τις γνώσεις

τους, που απέκτησαν στην Ελλάδα, σε άλλα κράτη. Σε αυτό

το πλαίσιο, η μεγαλύτερη πληθυσμιακά περιφέρεια της

χώρας μας, η Αττική, πορεύεται χωρίς το σχεδιασμό και την

υλοποίηση που απαιτούν οι περιστάσεις.   

Για τους λόγους αυτούς κατέθεσα επίκαιρη επερώτηση

στο Περιφερειακό Συμβούλιο της 9ης Δεκεμβρίου 2020,

εκ μέρους της Παράταξης του

Γιάννη Σγουρού.

Κατά τη συζήτηση αυτή, αναδείχτη-

καν τα σημαντικά προβλήματα, οι

ελλείψεις και οι δυσλειτουργίες στο

συντονισμό των δράσεων έρευνας-

καινοτομίας στην Αττική. Παράλ-

ληλα, έγινε εμφανής η υποβάθμιση

του ρόλου του Περιφερειακού Συμ-

βουλίου Έρευνας και Καινοτομίας

Αττικής (ΠΣΕΚ) το οποίο αποτελείται

από προσωπικότητες εγνωσμένου

κύρους της ακαδημαϊκής κοινότη-

τας και εκπροσώπους παραγωγικών

φορέων. 

Ωστόσο, από την έναρξη της παρούσας Περιφερειακής θη-

τείας μέχρι σήμερα σε κανένα θέμα που σχετίζεται με την

καινοτομία και την έρευνα στην Περιφέρεια Αττικής, δεν έχει

ζητηθεί η άποψη-θέση του ΠΣΕΚ Αττικής, ούτε έχει κληθεί

εκπρόσωπός του να τοποθετηθεί.  Τη στιγμή μάλιστα, που

σε πολλές άλλες Περιφέρειες της χώρας, το αντίστοιχο ΠΣΕΚ

είναι ο βασικός εισηγητής, και σύμβουλος, για τη χάραξη της

στρατηγικής έρευνας, καινοτομίας και έξυπνης εξειδίκευσης. 

Ως γνωστόν, τα θέματα αυτά είναι αρκετά κρίσιμα για τη

νέα γενιά, και όχι μόνο, μιας και

συνδέονται άμεσα με την βιώ-

σιμη ανάπτυξη, τη δημιουργία

νέων θέσεων εργασίας, την ενί-

σχυση της παραγωγικότητας και

τη ανάδειξη νέων τομέων υψη-

λής προστιθέμενης αξίας. Οι στο-

χευμένες επενδύσεις σε τομείς

καινοτομίας και νεοφυούς επιχει-

ρηματικότητας ανοίγουν τεράστιες

αναπτυξιακές δυνατότητες, γι’ αυτό

και εμπίπτουν μέσα στις αρμοδιό-

τητες και το ρόλο του δεύτερου

βαθμού της αυτοδιοίκησης που

είναι κατ’ εξοχήν αναπτυξιακός. 

ΤΙ ΠρΟΤΕΙνω:

Απαραίτητη είναι η ύπαρξη ενός think-
tank από εξειδικευμένα στελέχη όπως
είναι το ΠΣΕΚ, το οποίο έχει την επιστη-
μονική επάρκεια και εμπειρία να προτεί-
νει, να σχεδιάσει και να συντονίσει
παρεμβάσεις και δράσεις που έχει
ανάγκη η Αττική σήμερα. Παράλληλα,
μπορεί να επιλέξει και να προτείνει καλές
πρακτικές που εφαρμόζονται ήδη σε
προηγμένες περιφέρειες της Ε.Ε. για την
εφαρμογή τους εδώ. Αυτό που χρειάζε-
ται είναι πολιτική βούληση, όραμα και
σχέδιο, για να προχωρήσει δυναμικά η
Αττική στη νέα εποχή.  

Σε μια εποχή που 

η 4η βιομηχανική 

επανάσταση έχει 

ξεκινήσει και αλλάζει

δραματικά τη ζωή 

και την εργασία σε

ολόκληρο τον 

πλανήτη, η έρευνα 

και η καινοτομία 

στη χώρα μας ως 

κλάδοι που 

δημιουργούν 

εξαγώγιμα προϊόντα

και υπηρεσίες, αλλά

και καλά αμειβόμενες

θέσεις εργασίας, 

διαχρονικά 

υπολειτουργούν. 



Ασφάλεια του πολίτη

Στην Ανατολική Αττική η συρρίκνωση

του αριθμού των Αστυνομικών Τμημά-

των, η υποστελέχωσή τους και ταυτό-

χρονα η οικονομική κρίση των

τελευταίων ετών, οδήγησαν σε έξαρση

του φαινομένου της εγκληματικότητας

με αλλεπάλληλα κρούσματα ληστειών,

κλοπών και διαρρήξεων στην ευρύτερη

περιοχή.  

ο κοινό έγκλημα διαπράττεται ως επί το
πλείστον σε τοπικό επίπεδο, σε μικρές
και μεγάλες πόλεις, και για αυτό πρέπει

να εφαρμοστούν συγκεκριμένες πολιτικές με
παράλληλη προσαρμογή τους στις  ειδικές
συνθήκες της κάθε περιοχής.
Η Περιφερειακή Αυτοδιοίκηση Αττικής πρέ-
πει να ενεργοποιηθεί και να μην είναι σιωπη-
λός μάρτυς μιας ανεξέλεγκτης κατάστασης. 
Τι μπορεί να κάνει; Πέραν του να εξαντλήσει
κάθε μέσο πίεσης προς το αρμόδιο Υπουργείο
και την Ελληνική Αστυνομία για πρόσθετα
μέτρα φύλαξης τωνπεριοχών μας, είναι ανα-
γκαίο να λαμβάνονται προληπτικά μέτρα και
παρεμβάσεις από την Περιφέρεια εκεί όπου
υπάρχει πρόβλημα. 
Τυπικό παράδειγμα προληπτικών μέτρων
είναι η συνεπής και συγκροτημένη ενασχό-
ληση ποικίλων φορέων, δημοσίων (π.χ. Αστυ-
νομία, τοπική αυτοδιοίκηση, κοινωνικοί
λειτουργοί, με έμφαση στους νέους) και ιδιω-
τικών (επαγγελματικές ενώσεις, επιμελητήρια,
σύλλογοι).
Τα προληπτικά μέτρα δεν εντοπίζονται μόνο
στο έγκλημα, αλλά συμπεριλαμβάνουν τη λε-
γόμενη αντικοινωνική συμπεριφορά, που απο-
τελεί την προγενέστερη φάση του εγκλήματος.
Παραδείγματα τέτοιας συμπεριφοράς σύμ-
φωνα και με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και τις
κατευθύνσεις που δίνει στα κράτη-μέλη είναι
οι θορυβώδεις γειτονιές, γειτονιές με σκουπί-
δια πεταμένα εδώ κι εκεί, υποβαθμισμένο πε-
ριβάλλον, εγκαταλελειμμένα κτίρια και ελλιπή
ηλεκτροφωτισμό. 
Οι συνθήκες αυτές επηρεάζουν προς το δυσμε-
νέστερο την εγκληματικότητα και την ενισχύουν. 
Από άποψη πρόληψης της εγκληματικότητας,
είναι συνεπώς ένα σημαντικό στοιχείο στο
οποίο θα πρέπει να στραφεί η προσοχή της
Περιφέρειας Αττικής με συγκεκριμένες δρά-
σεις σε συνεργασία με τους Δήμους. 
Με μικρά και στοχευμένα έργα και κοινω-
νικές παρεμβάσεις σε γειτονιές το αίσθημα
ασφάλειας αυξάνεται, ζωντανεύει η γειτο-
νιά και σε αυτό το πεδίο σημαντικό ρόλο
παίζει και η τοπική επιχειρηματικότητα με
τα εμπορικά κέντρα των πόλεων να είναι
οργανωμένα, καθαρά και με εμπορική 
κίνηση.

Τ

ερισσότερο από κάθε άλλη φορά, στη σημερινή κρίση της πανδημίας του νέου κορωνοϊού,

έγινε αισθητή η σπουδαιότητα της αδιάκοπης τροφοδοσίας σε προϊόντα διατροφής και η

άμεση πρόσβαση σε αυτά. Το χειρότερο όμως είναι οι πιθανές ελλείψεις σε αγαθά που θα προ-

κύψουν από την κλιματική κρίση που έχει ήδη ξεκινήσει. Είναι λοιπόν εμφανές ότι πρέπει να επενδύ-

σουμε σε μια, κατά το μέτρο του δυνατού, αυτάρκεια ως προς τον πρωτογενή τομέα παραγωγής, από

τη στιγμή μάλιστα που η χώρα μας έχει εξαιρετικές δυνατότητες σε αυτό τον τομέα. Παράλληλα,

έχουμε το συγκριτικό πλεονέκτημα για ποιοτικά και υγιεινά προϊόντα διατροφής, αλλά και πρώτες

ύλες για προϊόντα όπως καλλυντικά (π.χ. από σύκα) και άλλα. Η χώρα μας διαθέτει ποιοτικά και θρε-

πτικά γεωργικά προϊόντα λόγω των κατάλληλων εδαφικών και κλιματικών συνθηκών, γεγονός που

επιτρέπει την αύξηση της διακίνησης τόσο στην εσωτερική όσο και τη διεθνή αγορά. Τα οφέλη και τα

πλεονεκτήματα από την επένδυση στην ανάπτυξη του πρωτογενούς και δευτερογενούς τομέα είναι

πολλά και ιδιαιτέρως σημαντικά. Αφενός μεν, είναι η στήριξη της οικονομίας σε πραγματικά και στέ-

ρεα θεμέλια, και αφετέρου, είναι η συγκράτηση του ανθρώπινου δυναμικού στη χώρα. 

Ειδικότερα για την Ανατολική Αττική, μπορούμε να πούμε ότι ο συνδυασμός πολλών ευνοϊκών παρα-

γόντων την καθιστά τόπο με σημαντικά περιθώρια ανάπτυξης σε αυτούς τους τομείς. Η περιφερειακή ενό-

τητα Ανατολικής Αττικής περιλαμβάνει το 40% της γεωργικής γης επί τουσυνόλου της Αττικής. Από τις

σημαντικότερες και πιο φημισμένες γεωργικές δραστηριότητες

και καλλιέργειες που διαθέτει είναι η αμπελουργία, η ελαιοκομία,

η μελισσοκομία, η καλλιέργεια σύκων και φιστικιών, τους διάφο-

ρους συνδυασμούς μόνιμων φυτειών, τα καρποφόρα δέντρα και

τα εσπεριδοειδή και οπωροκηπευτικά. Επιπλέον, διαθέτει ση-

μαντική κτηνοτροφία. Ως προς τον δευτερογενή τομέα διαθέτει

μονάδες επεξεργασίας όπως ελαιοτριβεία, οινοποιεία και βιοτε-

χνίες επεξεργασίας ξηρών καρπών. Ως προς τη συσκευασία και

τυποποίηση, υπάρχουν υποδομές όπως συσκευαστήρια ελαι-

ολάδου, συσκευαστήρια βρώσιμων ελιών, συσκευαστήρια αρωματικών φυτών - μπαχαρικών και

συσκευαστήρια νωπών οπωρολαχανικών. Επίσης, διαθέτει εργαστήρια παραγωγής παραδοσιακών

προϊόντων, αναψυκτικών, επεξεργασίας καφέ κ.α. Τέλος, είναι σημαντικό το ότι υπάρχει εύκολη πρόσβαση

σε δίκτυα μεταφορών (λιμάνια, αεροδρόμια, κεντρικοί οδικοί άξονες).

Δυστυχώς όμως, ο ελληνικός πρωτογενής τομέας υστερεί ακόμη σημαντικά σε όρους ανταγωνιστικό-

τητας, το οποίο οφείλεται κυρίως σε διαρθρωτικά προβλήματα της ελληνικής οικονομίας. 

Στόχος μας λοιπόν πρέπει να είναι ο εκσυγχρονισμός της παραγωγής 
και η βελτίωση της συνολικής επίδοσης, μέσω της απλούστευσης 

των διαδικασιών και της εισαγωγής νέων τεχνολογιών - καινοτομιών,
με στόχο τη στροφή προς την ποιότητα, τα βιολογικά προϊόντα και τη διαφοροποίηση της εκμετάλ-

λευσης σε τομείς όπως τα μη εδώδιμα (non-food) και ενεργειακά φυτά και βελτιώνοντας το καθεστώς

των γεωργικών εκμεταλλεύσεων όσον αφορά το περιβάλλον, την εργασιακή ασφάλεια, την υγιεινή και

την καλή διαβίωση των ζώων.

Πιο συγκεκριμένα, πρέπει να μπει σε εφαρμογή ένα μακρόπνοο επιχειρησιακό σχέδιο της Περιφέρειας

Αττικής, το οποίο θα στρέφει τις υπάρχουσες υποδομές και δυνατότητες προς μια πιο αποδοτική και

στοχευμένη δράση. Τα εργαλεία χρηματοδότησης μπορούν να είναι από το Περιφερειακό Ταμείο Ανά-

πτυξης, το ΕΣΠΑ, και η συμμετοχή σε προγράμματα έρευνας και ανάπτυξης της Ε.Ε. Μέσα από αυτά τα

χρηματοδοτικά εργαλεία θα πρέπει να στηριχτεί η καινοτόμος επιχειρηματικότητα του πρωτογενούς

και δευτερογενούς τομέα και να συνδεθεί η έρευνα που διεξάγεται στα Πανεπιστήμια και τα Ερευνη-

τικά Κέντρα της Αττικής με την παραγωγή και την καινοτομία. Επιπρόσθετα, να χρηματοδοτηθεί η με-

ταφορά τεχνογνωσίας από το εργαστήριο στην παραγωγή και την κατοχύρωση διπλωμάτων

ευρεσιτεχνίας. Για παράδειγμα, η επιστήμη της πληροφορικής μπορεί και πρέπει να αξιοποιηθεί σε όλη

την πορεία ενός προϊόντος, από την παραγωγή μέχρι τη μεταφορά και την αποθήκευση (logistics). Η

επιστήμη της γεωπονίας, της γενετικής και της χημείας βρίσκουν εφαρμογή στην ανακάλυψη καλύτε-

ρων σπόρων, βιολογικών λιπασμάτων, αξιοποίησης της παραγόμενης βιομάζας, και τα καλύτερα βιο-

λογικά τρόφιμα.

Η οργάνωση της αλυσίδας των τροφίμων και των φυτικών-ζωικών πρώτων υλών μέσα από ένα

μοντέλο αποδοτικής και κυκλικής οικονομίας, βιολογικής γεωργίας και κτηνοτροφίας, με χαμηλές

εκπομπές διοξειδίου του άνθρακα, τη διατήρηση των οικοσυστημάτων, είναι ένα βήμα προς την

αειφόρο και βιώσιμη ανάπτυξη.
Βαγγέλης Αλμπάνης

Π

Ενίσχυση του πρωτογενούς και 
δευτερογενούς τομέα στην Ανατολική Αττική



2004 -2005
Δυναμικές  
κινητοποιήσεις 
κατοίκων και φορέων
δήμων Μεσογείων

2017
«Καμπανάκι» Σγουρού 
για καθυστερήσεις από
τη διοίκηση Δούρου

2020
6η παράταση 
από την Περιφέρεια...

2014
Με πρωτοβουλία του Περιφερειακού Συμβούλου 
Δημοσθένη Μπαρούτα προτείναμε στην ΕΥΔΑΠ 
την επαναχρησιμοποίηση των υδάτων

2013
Υπογραφή από τον (τότε) Περιφερειάρχη Γιάννη Σγουρό
της Σύμβασης για το ΚΕΛ Κρωπίας-Παιανίας, αφού 
είχε εξασφαλιστεί η χρηματοδότηση του έργου

ΤΟ ΧΡΟΝΙΚΟ

Αγαπητέ αναγνώστη, το έντυπο που κρατάς στα χέρια σου τυπώθηκε σε χαρτί που φέρει την οικολογική πιστοποίηση Συμβουλίου Διαχείρισης Δασών FSC (FOREST STEWARDSHIP COUNCIL).

Μπορείς και εσύ να βοηθήσεις το περιβάλλον. Θυμήσου όταν νοιώσεις πως δεν το χρειάζεσαι άλλο, να το τοποθετήσεις στους ειδικούς κάδους ανακύκλωσης χαρτιού της περιοχής σου. 

Η απαγόρευση διεξαγωγής όλων των πρωτα-

θλημάτων των ερασιτεχνικών κατηγοριών, με

στόχο την προστασία της δημόσιας υγείας από

την COVID-19, όπως είναι φυσικό έχει προκα-

λέσει δυσμενείς επιπτώσεις στο σύνολο όσων

ασχολούνται με τον ερασιτεχνικό αθλητισμό.

Τα ερασιτεχνικά σωματεία, προσφέρουν πολύπλευρα

στον άνθρωπο - αθλητή (άθληση, υγεία, κοινωνικο-

ποίηση κ.λπ.) και αποτελούν την πύλη εισόδου στο

αθλητικό σύστημα, επιτρέποντας έτσι την αξιοποί-

ηση των δεξιοτήτων των αθλητών, ώστε να κατα-

στούν σημαντικές προσωπικότητες στον χώρο τους.

Σήμερα όλοι αυτοί οι αθλητές μένουν αποκλεισμένοι.

Το ίδιο συμβαίνει και στους προπονητές τους, οι οποίοι

είναι επαγγελματίες που επλήγησαν από την απόφαση

για lockdown -κυρίως οικονομικά- μιας και στην ουσία

ζουν χωρίς απολαβές και οι περισσότεροι χωρίς υγει-

ονομική ασφάλιση.

Ο προβληματισμός των σωματείων (διοικήσεων, προπο -

νητών και αθλητών) έγκειται στο γεγονός ότι επιτρέπε-

ται η διεξαγωγή των επαγγελματικών πρωταθλη μάτων

αλλά όχι εκείνων που αφορούν τον ερασιτεχνικό αθλη-

τισμό, που αναμφισβήτητα αποτελεί τον τροφοδότη

των ανώτερων κατηγοριών και του επαγγελματικού

αθλητισμού ευρύτερα.

Τι θα έπρεπε να γίνει; Να υπάρξει μέριμνα -και εκ μέρους

της Περιφέρειας Αττικής- για κάλυψη του κόστους που

αφορά τη διενέργεια των test που απαιτούνται για

πρόληψη από την πανδημία, κάτι που δεν μπορούν να

το καλύψουν οικονομικά τα σωματεία, με δεδομένο ότι

οι χορηγοί τους είναι μικρές τοπικές επιχειρήσεις, οι

οποίες -στην πλειοψηφία τους- λόγω lockdown δεν λει-

τουργούν.

Έντονος

προβληματισμός 

για τον

ερασιτεχνικό 

αθλητισμό 

από το lockdown

Θα εξυπηρετήσει τις περιοχές 
Κορωπίου, Παιανίας-Γλυκών νερών,

Κάντζας /Αγίου νικολάου Παλλήνης.[ ]

ΚEντρο ΕπΕξΕργασIασ ΛυμAτων (ΚΕΛ) ΚορωπIου-παιανIασ 

Σημαντικές καθυστερήσεις σε ένα εμβληματικό
έργο της Ανατολικής Αττικής

Βαγγέλης Αλμπάνηςκαι η ολοκλήρωσή του συνεχώς μετατίθεται...



ενημέρωση
για την        Ανατολική Αττική

Αγαπητοί Συμπολίτες της Ανατολικής Αττικής,

Στο τέλος του 2021 συμπληρώθηκε το πρώτο μισό της παρούσας Περιφερειακής

θητείας. Δυστυχώς, το μεγαλύτερο μέρος αυτής της περιόδου επηρεάστηκε ση-

μαντικά από την πανδημία. Το Περιφερειακό Συμβούλιο Αττικής, καθώς και όλες

οι Επιτροπές, πέρασαν σε εξ’ αποστάσεως ή δια περιφοράς λειτουργία. 

Τις αντικειμενικές δυσκολίες αυτές όμως, ήρθε να επιδεινώσει μια σειρά από

κυβερνητικές τροπολογίες και εγκυκλίους οι οποίες

υποβάθμισαν και δυσκόλεψαν το έργο του ελέγχου

από την αντιπολίτευση. Με το πρόσχημα της κυβερ-

νησιμότητας αφαιρέθηκαν σημαντικές αρμο-

διότητες από το Περιφερειακό Συμβούλιο, ενώ

παράλληλα δόθηκε η δυνατότητα για εκτεταμένες και

μεγαλύτερης αξίας απευθείας αναθέσεις. Η δυνατό-

τητα αυτή κάθε άλλο παρά αναξιοποίητη έμεινε από

τη διοίκηση Πατούλη, η οποία προχώρησε σε μια

άνευ προηγουμένου διαδικασία απευθείας αναθέ-

σεων ύψους πολλών εκατομμυρίων ευρώ. 

Υπό αυτές τις αντίξοες συνθήκες, η Παράταξή μας «Ανεξάρτητη Αυτοδιοίκηση

Αττικής - Γιάννης Σγουρός», αλλά και εγώ προσωπικά, ασκήσαμε ουσια-

στική αντιπολίτευση, με προτάσεις αλλά και σκληρή κριτική εκεί

όπου χρειάζεται. Σε αυτό το έντυπο θα βρείτε κάποιες από τις δράσεις και τις

παρεμβάσεις μας μέσα στο 2021, για την ενημέρωσή σας. 

Στην δύσκολη εποχή που ζούμε, της πανδημίας, της κλιματικής αλλαγής και των

γεωπολιτικών κρίσεων, είναι επιτακτική ανάγκη για ένα ισχυρό και αποτελεσματικό

κράτος και αυτοδιοικητικές δομές που θα στηρίζουν έμπρακτα όποιον

έχει ανάγκη, που θα υπηρετούν και θα σέβονται τον κάθε πολίτη.  

Βαγγέλης Αλμπάνης
Περιφερειακός Σύμβουλος Ανατολικής Αττικής

Δρ. Εφαρμοσμένων Φυσικών Επιστημών Ε.Μ. Πολυτεχνείου
Ερευνητικός Συνεργάτης ΕΚΕΦΕ Δημόκριτος

ΑΠΡΙΛΙΟΣ

22002222

ατώτερη των περιστάσεων, χωρίς σχέ-
διο και όραμα για την Περιφέρεια Αττι-
κής, αναποτελεσματική στα δύσκολα,

χωρίς κανένα νέο μεγάλο έργο και απούσα
από τα προβλήματα των πολιτών αποδει-
κνύεται η διοίκηση Πατούλη, ενώ διανύει
ήδη το μισό (δύο χρόνια) χρονικό διάστημα
της θητείας της.

Την ίδια στιγμή που η ποιότητα ζωής των πο-
λιτών στην Αττική κατρακυλά και τα προβλή-
ματα διογκώνονται εκείνη συνεχίζει στον
ολισθηρό δρόμο των ασύστολων σπαταλών
με πρόσχημα τον covid, της ευνοιοκρατίας,
των απευθείας αναθέσεων, των show και εκ-
δηλώσεων με επίκεντρο την προσωπική
προβολή του Περιφερειάρχη Αττικής.

Ιδού η Μαύρη Βίβλος 
της διετίας 2019-2021:

1. Προεκλογικά έταζε στους πάντες τα πάντα
-χωρίς καμία κοστολόγηση- και υποσχόταν ότι θα

κάνει την Αττική «Μανχάταν». Σήμερα έχουν περάσει

δύο χρόνια και δεν έχει γίνει ούτε ένα μεγάλο έργο

στην Αττική, παρόλο που ο ρόλος της Περιφέρειας

είναι αναπτυξιακός και επικαλείται χωρίς σχέδιο τους

πόρους του Ταμείου Ανάκαμψης και του ΕΣΠΑ μήπως

και γίνει κάτι. Αλλά, για τους πόρους του ΕΣΠΑ το

2010 που ψηφιζόταν ο νόμος του Καλλικράτη ήταν

αντίθετος και στην 1η και 2η θητεία προσπαθούσε να

μεταφέρει τα χρήματα από το Β’ βαθμό και να τα δια-

χειρίζεται απευθείας ο Α’ βαθμός. Πάντοτε λειτουρ-

γούσε κατά περίσταση και κατά περίπτωση, με βάση

τη θέση που κατείχε και όχι θεσμικά για το σύνολο

της Αυτοδιοίκησης...

συνέχεια στην επόμενη σελίδα

Κ

ΓΙΑΝΝΗΣ ΣΓΟΥΡΟΣ:  
Η μαύρη βίβλος της διοίκησης Πατούλη 2019-2021 

Δύο χρόνια σπατάλες, show, 
εκδηλώσεις και από έργο μηδέν



2. Το έτος ανακύκλωσης που έγινε έτος απολύμανσης: 
Ανακήρυξαν το 2020 έτος ανακύκλωσης σε glamorous εκδήλωση στο

Ζάππειο και τελικά με τις αναθέσεις εκατομμυρίων ευρώ που έκαναν

(πάνω από 5 εκ. €) για να απολυμαίνουν κάδους, εξοπλισμό και εργοτά-

ξια εκμεταλλευόμενοι τις κατά παρέκκλιση διατάξεις του covid, το μετέ-

τρεψαν σε έτος απολύμανσης. Δυο χρόνια μετά την ανάληψη της

θητείας τους δεν έχουν καν παρουσιάσει το σχέδιό τους για την Αττική

(που να μην ήταν και έτοιμοι προεκλογικά). Ίσως το παρουσιάσουν στις

επόμενες εκλογές... Το Περιφερειακό Συμβούλιο περιμένει τη διοίκηση

εδώ και μήνες να φέρει για συζήτηση τον νέο Περιφερειακό Σχεδιασμό

για την Διαχείριση των Απορριμμάτων στην Αττική (ΠΕΣΔΑ). Παρόλα

αυτά, χωρίς νέο σχεδιασμό προχώρησαν σε διαγωνισμούς εκατοντάδων

εκατομμυρίων ευρώ με όρους αμφιβόλου νομιμότητας και με χαρακτη-

ριστικό γνώρισμα ότι στους διαγωνισμούς συνήθως συμμετείχε ένας

μόνο υποψήφιος...

3. Αναπτυξιακός σχεδιασμός: 
Μηδέν εις το πηλίκο. Κανένα νέο μεγάλο έργο δεν έχει προχωρήσει και

τα μεγάλα έργα της Περιφέρειας παραμένουν κολλημένα για χρόνια

απορροφώντας, δια της παρατάσεως, δαπάνες δεκάδων εκατομμυρίων

ευρώ. Ο Φαληρικός Όρμος, το ΚΕΛ Κρωπίας Παιανίας, ο Αγωγός της Αίγι-

νας και άλλα πολλά έργα, όλο τελειώνουν και όλο παρατείνεται η προθε-

σμία περάτωσής τους κρατώντας τους πολίτες ομήρους της

ταλαιπωρίας. Και οι φορολογούμενοι συνεχίζουν να πληρώνουν...

4. Επιχειρησιακός σχεδιασμός: 
Υποχρέωση κάθε διοίκησης είναι αμέσως μόλις αναλάβει τη θητεία της

να χαράξει το 4ετές επιχειρησιακό της σχέδιο προκειμένου να το εφαρ-

μόσει βάσει – προφανώς – και των προεκλογικών της εξαγγελιών. Δυο

χρόνια μετά, το σχέδιο αναζητείται και η Περιφέρεια πορεύεται στα

«κουτουρού», οι δε εξαγγελίες ξεχάστηκαν στα συρτάρια...

5. Ρουσφετολογικές Προσλήψεις από το χθες: 
Εκμεταλλευόμενοι τις διατάξεις περί covid προχώρησαν σε εκατοντάδες

προσλήψεις με συνοπτικές διαδικασίες επαναφέροντας την ρουσφετο-

λογία και την κομματοκρατία από το παράθυρο. Αν και η Περιφέρεια Ατ-

τικής έχει πλήθος έγκριτων δικηγόρων ο Περιφερειάρχης ανέθεσε σε

φιλικό του από τον δήμο δικηγόρο υποθέσεις εκατοντάδων χιλιάδων

ευρώ...

6. Πρόληψη και προστασία άγνωστες λέξεις: 
Η «Μήδεια» τον χειμώνα και οι πυρκαγιές που κατέκαψαν την Αττική απ’

άκρη σ’ άκρη το καλοκαίρι, απέδειξαν ότι ο «βασιλιάς είναι γυμνός». Σε

αυτή τη διετία ξόδεψε πάνω από 11 εκ. για πολιτική προστασία που αν

τα είχε διαθέσει για πρόληψη δεν θα είχε φτάσει η Αττική στη σημερινή

κατάσταση. Αν και προεκλογικά ο κ. Πατούλης πλειοδοτούσε υπέρ της

πρόληψης και των παρεμβάσεων που θα έκανε ως υπεύθυνος κυβερνή-

της σε θέματα πολιτικής προστασίας ανεξαρτήτως αρμοδιοτήτων, στα

δύσκολα άρχισε να δηλώνει παντού αναρμόδιος, φωτογραφίζοντας άλ-

λους φορείς ως υπεύθυνους. Κυβερνήτης αλά καρτ δηλαδή...

7. Αναθέσεις που προκαλούν: 
Στα δύο χρόνια της θητείας τους έγιναν περισσότερες από 1500 απευ-

θείας αναθέσεις, δόθηκαν πάνω από 4,8 εκ € για εκδηλώσεις, χρηματο-

δοτήθηκε μέχρι και το Attica TV (τι δουλειά έχει η Περιφέρεια να

χρηματοδοτεί κανάλια;), αλλά και διαγωνισμοί που προκάλεσαν το κοινό

αίσθημα. Από τα τέσσερα Πασχαλινά Λαγουδάκια που τα χρυσοπληρώ-

σαμε 15.000 € το ένα (!!!) μέχρι τα rapid test, τα κρεμοσάπουνα και τα ρο-

λόγια για την παρακολούθηση της υγείας των πολιτών, η περιφέρεια

ξεχειλίζει από αναθέσεις που δείχνουν ότι δεν υπάρχει κανένα μέτρο και

αίσθημα συγκράτησης, την ίδια ώρα που η κοινωνία λόγω lockdown και

ακρίβειας έχει γονατίσει.

8. Εκφυλισμός του θεσμού και της δημοκρατίας: 
Από τη μία κατηγορούσαν την απλή αναλογική ότι θα φέρει την ακυβερ-

νησία και από την άλλη έσπευσαν να δημιουργήσουν επίπλαστες πλει-

οψηφίες στο Περιφερειακό Συμβούλιο δίνοντας οφίτσια και έμμισθα

αξιώματα σε Περιφερειακούς Συμβούλους άλλων παρατάξεων. Το από-

γειο της υπόγειας συναλλαγής. Μέχρι και με τους εκλεγμένους συμβού-

λους με τη Χρυσή Αυγή συμμάχησαν την ώρα που οι επικεφαλής της

καταδικάστηκαν ως εγκληματική οργάνωση...

9. Πορεία προς την χρεοκοπία: 
Συνεχίζοντας τις ένδοξες ημέρες του δήμου Αμαρουσίου που ήταν ανά-

μεσα στους δύο πιο βαθιά χρεωκοπημένους δήμους της Αττικής, ο κ.

Πατούλης συνεχίζει την πολιτική των υπερδεσμεύσεων πόρων της προ-

κατόχου του. Κάθε χρόνο η Περιφέρεια «μπαίνει μέσα» εκατομμύρια

ευρώ και είναι θέμα πλέον χρόνου να γίνει το μπαμ...

Η πορεία της Περιφέρειας Αττικής τα τελευταία δύο χρόνια πάει

από το κακό στο χειρότερο. Δεν υπάρχει λογοδοσία, δεν υπάρχει

συνεργασία, δεν υπάρχει ενσυναίσθηση, δεν υπάρχει σχέδιο και

όραμα. Τα έργα και η ουσία έχουν δώσει τη θέση τους στις ασύστο-

λες σπατάλες, στο κιτς, στο φαίνεσθαι, στο δήθεν. Όταν έφυγε η

προηγούμενη διοίκηση πιστεύαμε ότι τα χειρότερα πέρασαν. Αμ

δε... Ενημερώνουμε τους πολίτες για όσα συμβαίνουν στην Περιφέ-

ρεια ως έχουμε ηθικό καθήκον διότι οι αποφάσεις που λαμβάνονται

αφορούν τα δικά τους χρήματα, τον δικό τους ιδρώτα, το μέλλον

και των δικών τους παιδιών. Η αδιαφορία δεν μπορεί να είναι η

λύση και η απαξία επιλογή, διότι ευνοεί όσους κινούνται στην αδια-

φάνεια και στο περιθώριο.

ΚΕΛ ΚΡΩΠΙΑΣ - ΠΑΙΑΝΙΑΣ:
Συνεχείς παρατάσεις στην ολοκλήρωσή του

ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ:
Καμία πρόοδος

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ:
Κανένα σχέδιο

ΚΑΝΕΝΑ εμβληματικό έργο στην Aνατολική Aττική



Ανάγκη ενίσχυσης 
των Κέντρων Υγείας με
ιατρικό προσωπικό και
τεχνολογικό εξοπλισμό

Ιδιαίτερα τα Κέντρα Υγείας Καλυ-
βίων και Ραφήνας, πέρα από την
παροχή φροντίδα υγείας σε χιλιά-
δες κατοίκους, είχαν και έχουν κεν-
τρικό ρόλο ως Κέντρα Αναφοράς
Cοvid-19 από τη πρώτη κιόλας
φάση της πανδημίας αλλά και ως
Εμβολιαστικά Κέντρα μεταγενέ-
στερα. 
Τα Κέντρα Υγείας της Ανατολικής
Αττικής, στο σύνολό τους, χρήζουν
άμεσης ενίσχυσης ιατρικού, νοση-
λευτικού και άλλου προσωπικού
για να ανταπεξέλθουν στις αυξημέ-
νες απαιτήσεις που υπάρχουν. Ιδι-
αίτερα τους καλοκαιρινούς μήνες,
οι κάτοικοι και επισκέπτες σε αρκε-
τές περιοχές της Αν. Αττικής αυξά-
νονται κατά πολύ, κάτι που
μεγιστοποιεί τις ανάγκες.
Επίσης θα πρέπει να ενισχυθεί και
να γίνει προσθήκη σύγχρονου ια-
τρικού-τεχνολογικού εξοπλισμού
στα Κέντρα Υγείας καθώς οι ελλεί-
ψεις είναι πολλές και καταγραμμέ-
νες.
Τέλος δεν πρέπει να ξεχνούμε το
πάγιο αίτημα της περιοχής μας για
δημιουργία μιας νοσοκομειακής
μονάδας στην ευρύτερη περιοχή.
Στην Ανατολική Αττική, με εκατον-
τάδες χιλιάδες κατοίκους, με βιο-
μηχανικές ζώνες και εμπορικά
πάρκα, με το μεγαλύτερο αερο-
δρόμιο της χώρας και δύο μεγάλα
λιμάνια, δεν υπάρχει κάποια νοσο-
κομειακή δομή. 

Κύριε Πρόεδρε,

Στις 15/7/2020 με απόφαση του Περι-
φερειακού Συμβουλίου Αττικής (αρ.
αποφ. 124/2020) ψηφίστηκε η ίδρυση
"Κέντρου Καινοτομίας, Επιχειρημα -
τικότητας, Αγροδιατροφής και Αντιμε-
τώπισης Αγροδιατροφικών Κρίσεων"
στα κτίρια της Περιφέρειας Αττικής επί
της Ιεράς Οδού 84. 
Συμβαλλόμενοι σε αυτό το έργο είναι η
Περιφέρεια Αττικής, το Γεωπονικό Πα-
νεπιστήμιο Αττικής και το Περιφερει-
ακό Ταμείο Ανάπτυξης Αττικής. Πιο
συγκεκριμένα, η στέγαση, η ανάπτυξη
και η λειτουργία του Κέντρου θα λάβει
χώρα στις εγκαταστάσεις του πρώην
Δημόσιου Απολυμαντηρίου Αθηνών
(Κτήρια 9-17). Μέσα στους στόχους και
αρμοδιότητες του Κέντρου είναι: 
• Η ανάπτυξη ενός ολοκληρωμένου συ-
στήματος και διαδικασιών τυποποί-
ησης, πιστοποίησης, παρακολούθησης
και προώθησης τροφίμων.
• Η ανάπτυξη τεχνολογιών και μεθόδων
για την μείωση του περιβαλλοντικού
αποτυπώματος στον αγροδιατρο φικό
τομέα.
• Η ανάπτυξη πλατφόρμας – παρατη-
ρητηρίου καινοτομίας στον τομέα της
αγροδιατροφής.
• Η σύσταση ενός Κέντρου Καινοτομίας
- Επωαστηρίου Νέων Ιδεών - Επιχειρη-
ματικότητας Νέων. 
• Η οργάνωση και η διεξαγωγή διαγω-
νισμών καινοτομίας, ημερίδων, work-
shops και συνεδρίων.

• Οι συνέργειες και η δικτύωση με ανά-
λογα κέντρα και πρωτοβουλίες με
άλλες περιφέρειες στην Ελλάδα και
στην Ευρώπη.
• Η ανάδειξη και επιβράβευση της ακα-
δημαϊκής και επιστημονικής αριστείας
στον κλάδο της Αγροδιατροφής. 
Το ως άνω κεντρικό όραμα εξυπηρε-
τείται μέσω της Περιφερειακής Στρα-
τηγικής Έξυπνης Εξειδίκευσης (ΠΣΕΕ –
RIS3), που είναι η ενίσχυση των δυνα-
τοτήτων και η ανάπτυξη δομών, μεταξύ
φορέων της αυτοδιοίκησης, εκπαιδευ-
τικών ιδρυμάτων, ερευνητικών κέν-
τρων και ιδιωτικών μικρών και μικρο-
μεσαίων επιχειρήσεων, ώστε να μετα-
τραπεί η Αττική σε ηγετικό μητροπολι-
τικό κέντρο έρευνας, παραγωγής και
εξαγωγής καινοτομίας στην ευρύτερη
περιοχή της Ανατολικής Μεσογείου. 
Επιπρόσθετα, στις 26/1/2021 η Οικο-
νομική Επιτροπή (αρ. αποφ. 149/
2021) ενέκρινε τη συμμετοχή της Περι-
φέρειας Αττικής στο έργο "Hub / Agri-
Food & Sustainable Development"
(Κόμβος Αγροδιατροφή και Βιώσιμη
Ανάπτυξη) σε συνεργασία με τον οργα-
νισμό ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ. 
Η συμμετοχή της Περιφέρειας θα γινό-
ταν δια της Γενικής Διεύθυνσης Αγροτι-
κής Οικονομίας, Κτηνιατρικής και
Αλιείας. Σε περίπτωση που ο προϋπο-
λογισμός του Κόμβου εγκρινόταν, τότε
ο Κόμβος θα ήταν σε θέση να παρέχει
δωρεάν υπηρεσίες σε εταιρίες του αρ-
γοδιατροφικού τομέα και βιώσιμης
ανάπτυξης, από νεοφυείς μέχρι και με-

σαίας κεφαλαιοποίησης, με σκοπό τον
ψηφιακό μετασχηματισμό τους. 
Ερωτάται η διοίκηση:
1. Σε τι φάση λειτουργίας βρίσκεται σή-
μερα το "Κέντρο Καινοτομίας, Επιχει-
ρηματικότητας, Αγροδιατροφής και
Αντιμετώπισης Αγροδιατροφικών Κρί-
σεων"; 
2. Έχει συσταθεί; Και αν ναι, ποιο το ορ-
γανόγραμμα και ο προϋπολογισμός /
απολογισμός.
3. Σε ποιους τομείς από αυτούς που
προαναφέρθηκαν έχει συμβάλει μέχρι
τώρα το Κέντρο, ή η Περιφέρεια γενι-
κότερα, και με ποιόν τρόπο, μέχρι και
σήμερα; 
4. Σε ποιες ενέργειες έχει προβεί η Πε-
ριφέρεια Αττικής ως προς την προ-
ώθηση της καινοτομίας και επιχειρημα-
τικότητας στον αγροτικό και αγροδια-
τροφικό τομέα;
5. Με ποιο τρόπο χρησιμοποιούνται
σήμερα τα κτίρια, αν λειτουργούν, του
πρώην Δημόσιου Απολυμαντηρίου και
του Λυσσιατρείου; 
6. Τι γίνεται σχετικά με το πρόγραμμα
Hub/AgriFood & Sustainable Develop-
ment στο οποίο μετέχει η Περιφέρεια
δια της Γενικής Διεύθυνσης Αγροτικής
Οικονομίας, Κτηνιατρικής και Αλιείας;
Έχει εγκριθεί η χρηματοδότηση του
Έργου; Και αν ναι, σε τι ενέργειες έχει
προβεί μέχρι σήμερα;

Με εκτίμηση, 
Βαγγέλης Αλμπάνης 

Περιφερειακός Σύμβουλος

Αίτημα για πεζογέφυρα στη Λ. Μαραθώνος
ΕΡΩΤΗΣΗ / ΔΙΑΒΙΒΑΣΗ ΕΓΓΡΑΦΩΝ

ΘΕΜΑ: ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΓΙΑ ΑΣΦΑΛΗ ΔΙΕΛΕΥΣΗ ΤΗΣ 

Λ. ΜΑΡΑΘΩΝΟΣ ΑΠΟ ΠΕΖΟΥΣ ΣΤΟ ΤΜΗΜΑ 

ΑΠΟ ΣΤΑΥΡΟ (Λ. ΛΑΥΡΙΟΥ) ΜΕΧΡΙ ΤΗ ΣΥΜΒΟΛΗ ΜΕ ΤΗ Λ.

ΣΠΑΤΩΝ (17/01/2022)

Στο οδικό τμήμα της Λεωφόρου Μαραθώνος (δρόμος αρμο-

διότητας της Περιφέρειας Αττικής) που ξεκινάει από τη συμβολή

της με τη Λ. Λαυρίου (Σταυρός) μέχρι και τη συμβολή της με τη

Λ. Σπάτων, έχουν σημειωθεί τα τελευταία χρόνια πάρα πολλά

τροχαία δυστυχήματα, στα οποία εμπλέκονται και πεζοί. Ο

λόγος είναι αφενός η υπερβολική ταχύτητα που αναπτύσσουν

οι οδηγοί στο εν λόγο τμήμα, και αφετέρου η έλλειψη ασφα-

λούς διέλευσης για τους πεζούς που θέλουν να περάσουν από

τα Γλυκά Νερά (Φούρεσι) προς τον Γέρακα, και αντίστροφα. Ήδη

από την περίοδο 2002-2006, οι τότε δήμαρχοι Γλυκών Νερών

Λ. Κασαγιάννης και Γέρακα Ι. Παπαδογεωργάκης είχαν εκπονή-

σει μελέτη, η οποία είχε κατατεθεί στο αρμόδιο Υπουργείο, για

την κατασκευή πεζογέφυρας. Το θέμα ωστόσο δεν προχώρησε

έκτοτε, για άγνωστη αιτία. Το 2018, ένας πολίτης, ο Ελευθέριος

Σπυρόπουλος, ανακίνησε το θέμα με αλληλογραφία, τόσο ως

προς την Περιφέρεια, όσο και προς την Τροχαία Β/Α Αττικής.

Από την αλληλογραφία αυτή προκύπτει ότι η Τροχαία Β/Α Αττι-

κής κατέθεσε μελέτη προς την Περιφέρεια Αττικής, ενώ στη συ-

νέχεια η Περιφέρεια Αττικής (ΔΙΔΙΜΥ) συζήτησε το θέμα με το

αρμόδιο υπουργείο ΥΠΟ.ΜΕ. (ενδεικτικά αναφέρω το έγγραφο

υπ. αρίθμ. 4462/12-06-2018 της ΔΙΔΙΜΥ - Τμήμα Κέντρου Δια-

χείρισης και Μελετών Κυκλοφορίας προς το υπ. ΥΠΟ.ΜΕ. - Δ/νση

Οδικών Υποδομών). Το αίτημα για την κατασκευή πεζογέφυ-

ρας στο εν λόγω σημείο παραμένει ακόμη και σήμερα επίκαιρο,

ως αίτημα πολιτών, φορέων και Συλλόγων των Γλυκών Νερών

και του Γέρακα.  

Ως εκ τούτου, θα ήθελα να μου προσκομίσετε τα εξής στοιχεία:

1. Τη μελέτη που κατατέθηκε στις υπηρεσίες της Περιφέρειας

από την Τροχαία Β/Α Αττικής το 2018 για το εν λόγω τμήμα της

Λ. Μαραθώνος. 

2. Όλη τη σχετική αλληλογραφία (από και πρός) που έχει αν-

ταλλάξει η Περιφέρεια Αττικής (ΔΙΔΙΜΥ ή/και Π.Ε. Ανατ. Αττικής)

για το εν λόγω ζήτημα με την Τροχαία Β/Α Αττικής το 2018. 

3. Όλη τη σχετική αλληλογραφία (από και πρός) που έχει ανταλ-

λάξει η Περιφέρεια Αττικής (ΔΙΔΙΜΥ ή/και Π.Ε. Ανατ. Αττικής) για

το εν λόγω ζήτημα με το υπ. Υποδομών και Μεταφορών το 2018. 

4. Οτιδήποτε σχετικό με αυτό το θέμα

από προηγούμενα έτη. 

5. Αν υπάρχει κάποια πρόσφατη σχετική

δραστηριότητα της Περιφέρειας Αττικής

για το εν λόγω ζήτημα ή κάποιος σχε-

διασμός για το άμεσο μέλλον.

ΘΕΜΑ: ΕΡΩΤΗΣΗ / ΑΙΤΗΜΑ ΠΑΡΟΧΗΣ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ 
ΓΙΑ ΓΕΩΡΓΙΑ ΚΑΙ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ ΣΤΗΝ ΑΤΤΙΚΗ (15/11/2021)

Η ανάγκη για αξιόπιστη και ουσια-

στική παροχή Πρωτοβάθμιας

Φροντίδας Υγείας, ιδιαίτερα κατά

την περίοδο της πανδημίας, έχει

αναδείξει τον πολύπλευρο ρόλο

των 12 Κέντρων Υγείας της Ανατο-

λικής Αττικής, καθώς το ιατρικό,

νοσηλευτικό και διοικητικό προ-

σωπικό κατέβαλε υπεράνθρωπες

προσπάθειες για να ανταποκριθεί

και να προσφέρει τις πολύτιμες

υπηρεσίες του στους πολίτες.



Αγαπητέ αναγνώστη, το έντυπο που κρατάς στα χέρια σου τυπώθηκε σε χαρτί που φέρει την οικολογική πιστοποίηση Συμβουλίου Διαχείρισης Δασών FSC (FOREST STEWARDSHIP COUNCIL).

Μπορείς και εσύ να βοηθήσεις το περιβάλλον. Θυμήσου όταν νοιώσεις πως δεν το χρειάζεσαι άλλο, να το τοποθετήσεις στους ειδικούς κάδους ανακύκλωσης χαρτιού της περιοχής σου. 

ΕΡΩΤΗΣΗ - ΑΙΤΗΜΑ ΠΑΡΟΧΗΣ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ (1/11/2021)
ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗΝ ΕΞΕΛΙΞΗ ΤΩΝ ΕΡΓΩΝ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ 

ΤΩΝ ΠΛΗΓΕΝΤΩΝ, ΚΑΘΩΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΑΝΑΠΛΑΣΗΣ ΤΩΝ ΠΛΗΓΕΙΣΩΝ
ΠΕΡΙΟΧΩΝ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΙΚΗ ΠΥΡΚΑΓΙΑ 

ΤΗΣ 23ΗΣ ΙΟΥΛΙΟΥ 2018, ΠΟΥ ΒΡΙΣΚΟΝΤΑΙ ΕΝΤΟΣ ΤΩΝ ΟΡΙΩΝ 
ΤΩΝ ΔΗΜΩΝ ΜΑΡΑΘΩΝΑ ΚΑΙ ΡΑΦΗΝΑΣ-ΠΙΚΕΡΜΙΟΥ.

Στις 23 Ιουλίου συμπληρώθηκαν τρία χρόνια από την καταστροφική πυρκαγιά στην

ευρύτερη περιοχή γύρω από το ΜΑΤΙ Αττικής. Οι απώλειες των ανθρώπινων ζωών

δυστυχώς δεν αναπληρώνονται, όπως επίσης και οι βλάβες που είναι μη αναστρέ-

ψιμες. Καθήκον της οργανωμένης πολιτείας είναι να ανακουφίσει τον πόνο των

πληγέντων και να αποζημιώσει όπου είναι αναγκαίο, ώστε το συντομότερο δυνατό

η ζωή στην περιοχή να επιστρέψει σε μια κάποια κανονικότητα. 

Μέχρι και την 23η Ιουλίου του 2021, οι αιτήσεις για επισκευές και ανακατασκευές

που είχαν υποβληθεί ήταν 1.728, από τις οποίες έχουν εκδοθεί άδειες για τις 821

(κάτι λιγότερο από τις μισές δηλαδή). Από αυτές τις 821 περιπτώσεις που έχουν

πάρει άδειες, έχουν περατωθεί μόνο οι 408 περιπτώσεις (πάλι δηλαδή κάτι λιγό-

τερο από τις μισές). Την ίδια στιγμή, γύρω στις 40 οικογένειες διαμένουν ακόμα στις

κατασκηνώσεις. 

Τα νούμερα μιλούν από μόνα τους: Λιγότερο από το 25% των πληγεισών
ιδιοκτησιών έχει αποκατασταθεί πλήρως, 3 και πλέον χρόνια μετά
την καταστροφή. Οι πληγέντες βρίσκονται σε ένα καθεστώς
ιδιότυπης ομηρίας. 
Η οργανωμένη πολιτεία οφείλει να δώσει άμεσες λύσεις σε αυτό

το σοβαρό κοινωνικό ζήτημα. Ο ρόλος της Περιφέρειας, μπορεί

και πρέπει να είναι υποστηρικτικός και ασφαλώς αναπτυξιακός

μέσα από σημαντικά έργα πνοής για την ανοικοδόμηση και τη

βιώσιμη ανάπτυξη των περιοχών αυτών. 

Μερικά από τα προβλήματα είναι τα εξής:

nΌσον αφορά τις περιπτώσεις στις οποίες δεν μπορεί να εκδο-
θεί οικοδομική άδεια: Ολόκληροι οικισμοί με υλοποιημένο ρυμοτομικό

(ασφαλτοστρωμένοι δρόμοι, κοινόχρηστοι/κοινωφελείς χώροι - εκκλησίες κλπ)

όπως ο Προβάλινθος, η Αμπελούπολη και το Γεροτσακούλι, και οι κάτοικοί τους είναι

εγκλωβισμένοι λόγω της ασάφειας και του «μπρος-πίσω» σχετικά με τους δασικούς

χάρτες.   

nΌσον αφορά τους πολίτες όπου έχουν μεν εκδώσει οικοδομική άδεια, αλλά
δεν έχουν περατωθεί οι επισκευές: Τα χρήματα της αποζημίωσης δίνονται τμη-

ματικά και πρέπει οι δικαιούχοι να διαθέτουν το συνολικό ποσό εξαρχής προκει-

μένου να κάνουν τις εργασίες. Όταν οι δικαιούχοι δεν διαθέτουν όλο το ποσό

εξαρχής δεν μπορούν να προχωρήσουν τις εργασίες αποκατάστασης και έτσι να

πάρουν πίσω τα χρήματά της αποζημίωσης. Δημιουργείται έτσι ένας παράλογος

φαύλος κύκλος ο οποίος μπλοκάρει την ολοκλήρωση των αποκαταστάσεων. 

nΌσον αφορά τις προγραμματικές συμβάσεις για έργα οδοποιίας και
συνοδά υδραυλικά έργα στις πυρόπληκτες περιοχές των δήμων Ραφήνας

(14,8 εκ. ευρώ) και Μαραθώνα (15,2 εκ. ευρώ): Από τη στιγμή που οι προγραμ-

ματικές συμβάσεις δεν μπορούν να εφαρμοστούν σε περιοχές που είναι εκτός σχε-

δίου, αυτομάτως αποκλείονται πολλές περιοχές (όπως ο Προβάλινθος, η

Αμπελούπολη και το Γεροτσακούλι – οι περιοχές Μάτι και Κόκκινο Λιμανάκι θα εν-

ταχθούν στο νέο Ειδικό Πολεοδομικό σχέδιο, όμως και εκεί υπάρχουν προβλήματα)

με αποτέλεσμα να μην εξυπηρετείται καθ’ ολοκληρίαν ο στόχος και ο σκοπός αυτών

των συμβάσεων. Επιπλέον, μέρος των χρημάτων κινδυνεύει να χαθεί από τις περιο-

χές αυτές, όπως επίσης και οι περιοχές να μην αποκατασταθούν ποτέ. Υπενθυμίζουμε

ότι ήδη έχουν περάσει 3 και πλέον χρόνια και ακόμα δεν υπάρχει κάποια λύση για

αυτές τις περιοχές, καθιστώντας έτσι τα προβλεπόμενα χρήματα ένα δώρο άδωρον.

nΘυμίζουμε ότι το 2019 είχε συσταθεί Αστική Μη Κερδοσκοπική Εταιρία (ΑΜΚΕ)

ώστε να διαχειριστεί τα χρήματα του Ειδικού Λογαριασμού με γρήγορες διαδικα-

σίες, ωστόσο η χρονική διάρκεια της ΑΜΚΕ έληξε χωρίς να προλάβει να κάνει τη

διαχείριση των χρημάτων… 

nΤέλος, δεν γνωρίζουμε τι γίνεται με τα σχεδόν 31 εκ. ευρώ που τηρούνται στον

«Ειδικό Λογαριασμό Αρωγής Πυροπλήκτων της 23ης και 24ης Ιουλίου 2018» της

Τραπέζης της Ελλάδος, τα οποία μέχρι πρότινος παρέμεναν αναξιοποίητα. 

Κατόπιν τούτων, ερωτάται η διοίκηση:
1. Σε ποια φάση βρίσκεται το Ειδικό Πολεοδομικό Σχέδιο (ΕΠΣ), καθώς και η εκπό-

νηση ρυμοτομικού σχεδίου και πράξεις εφαρμογής για τις περιοχές Μάτι, Κόκ-

κινο Λιμανάκι, Αγία Μαρίνα, Σκουφέικα και Πευκώνας;

2. Γίνονται ενέργειες για τη σύνταξη ΕΠΣ και για τις υπόλοιπες πυ-

ρόπληκτες περιοχές (π.χ. Προβάλινθος, Αμπελούπολη, Γεροτσα-

κούλι κ.ά.);

3. Σε ποια φάση υλοποίησης βρίσκονται οι προγραμματικές συμ-

βάσεις που έχουν συναφθεί με τους δήμους Μαραθώνα και Ρα-

φήνας-Πικερμίου. 

4. Σε ποια φάση βρίσκονται τα αντιπλημμυρικά έργα των περιο-

χών αυτών;

5.Τι γίνεται σχετικά με τις κατεδαφίσεις, τη συλλογή των επικίνδυνων

υλικών και το οδικό δίκτυο;

6. Τι γίνεται σχετικά με την οριοθέτηση των ρεμάτων στις περιοχές αυτές;

7. Έχουν γίνει κυκλοφοριακές μελέτες και σχέδια βιώσιμης κινητικότητας;

8. Ο ΔΕΔΔΗΕ, κατά την εσπευσμένη αποκατάσταση της ηλεκτροδότησης, έδωσε

πρόχειρες λύσεις σε κάποιες περιπτώσεις με αποτέλεσμα να επανέρχονται προβλή-

ματα στην ηλεκτροδότηση. Θα υπάρξει παρέμβαση της διοίκησης της Περιφέρειας

προς το αρμόδιο τμήμα του ΔΕΔΔΗΕ προκειμένου να δοθούν μόνιμες λύσεις;

9. Ποιες ενέργειες μπορούν να γίνουν προς την κατεύθυνση της επίσπευσης στην

έκδοση οικοδομικών αδειών και ενταλμάτων πληρωμής προς τους πληγέντες;

10. Τι γίνεται με τα σχεδόν 31 εκ. ευρώ που τηρούνται στον «Ειδικό Λογαριασμό

Αρωγής Πυροπλήκτων της 23ης και 24ης Ιουλίου 2018» της Τραπέζης της Ελλάδος;

11. Τι προβλέπεται με τις αναδασώσεις ανά περιοχή και σε ποια φάση βρίσκονται;

Ο ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ

ΑΛΜΠΑΝΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ

Την ανάγκη για στοχευμένες ενέργειες και ευρεία

συζήτηση του θέματος για κατασκευή Νοσοκο-

μείου στα Μεσόγεια στο Περιφερειακό Συμβούλιο

ζητά με επιστολή του προς το προεδρείο του Πε-

ριφερειακού Συμβουλίου η παράταξη του Γιάννη

Σγουρού. 

Η αναγκαιότητά του, είναι σχεδόν αυταπόδεικτη,

αφού 120.000 μόνιμοι κάτοικοι της περιοχής τον χει-

μώνα και 500.000 παραθεριστές το καλοκαίρι, σε πε-

ρίπτωση, σοβαρού ατυχήματος ή ασθένειας, με άμε-

ση ανάγκη, οργανωμένης δευτεροβάθμιας περίθαλ-

ψης (πχ: σοβαρό καρδιακό ή εγκεφαλικό επεισόδιο)

χρειάζονται κατά περίπτωση, να διανύσουν από-

σταση 20 -55 χλμ, ώστε να έχουν πρόσβαση σε αθη-

ναϊκό Νοσοκομείο, με ότι αυτό, μπορεί να συνεπά-

γεται για την τελική έκβαση της υγείας, αλλά και της

ζωής, των ασθενών. 

Έχουν ήδη περάσει δυόμιση χρόνια από την θητεία,

της παρούσας Περιφερειακής Αρχής και έως τώρα,

καμία σχετική πρωτοβουλία δεν έχει αναληφθεί, ώστε

σε συνέργεια με τα συναρμόδια Υπουργεία, να ξεκι-

νήσει επιτέλους, η μακρόχρονη και δαπανηρή προ-

σπάθεια, υλοποίησης ενός τόσο σημαντικού έργου.

Λιγότερο από το
25% των πληγεισών ιδιο-

κτησιών έχει αποκατασταθεί
πλήρως, 3 και πλέον χρόνια

μετά την καταστροφή. Οι
πληγέντες βρίσκονται σε

ένα καθεστώς ιδιότυ-
πης ομηρίας.

Αναγκαίες οι ενέργειες

της Περιφέρειας Αττικής

για την χωροθέτηση 

και την κατασκευή 

Γενικού Νοσοκομείου 

στην Ανατολική Αττική 



ενημέρωση
για την Ανατολική Αττική

Αγαπητοί συμπολίτες

της Ανατολικής Αττικής,

ι μεγάλες αλλαγές που είναι απα-

ραίτητες για την Αττική μας δεν

μπορούν να επιτευχθούν χωρίς την

ενεργό συμμετοχή των πολιτών. Γι' αυτό

ακριβώς, αποφάσισα να υποβάλω εκ νέου

την υποψηφιότητά μου για τη θέση του Πε-

ριφερειακού Συμβούλου, δίπλα στον πρώην

Περιφερειάρχη Γιάννη Σγουρό. Οι αρχές και

αξίες που πρεσβεύει ο Γιάννης Σγουρός - η

ακεραιότητα, η αφοσίωση, η σκληρή εργα-

σία και οι δημοκρατικές του ευαισθησίες -

συμφωνούν απόλυτα με τις δικές μου, και

πιστεύω πως αυτά είναι τα χαρακτηριστικά

που κάνουν τη διαφορά στην τοπική αυτο-

διοίκηση.

Έχοντας εκλεγεί με την ομάδα του Γιάννη

Σγουρού από το 2019, σαν Περιφερειακός

Σύμβουλος, είχα την ευκαιρία να συνει-

σφέρω ενεργά στα κοινά του τόπου μας,

από τη θέση της αντιπολίτευσης, ασκώντας

γόνιμη κριτική και διατυπώνοντας θέσεις

και προτάσεις προς την απερχόμενη διοί-

κηση της Περιφέρειας Αττικής.

Κανένα απολύτως εμβληματικό έργο δεν

έχει γίνει στην Ανατολική Αττική, ούτε έχει

ξεκινήσει καν, ενώ πολλά μικρότερα έργα

που έχουν εξαγγελθεί δεν θα μπορέσουν

τελικά να υλοποιηθούν λόγω υπερδέσμευ-

σης των πόρων.

H ΑΛΛΑΓΗ στο τιμόνι της
μεγαλύτερης Περιφέρειας
της χώρας είναι παραπάνω

από επιτακτική.

Ποιος όμως είναι πιο κατάλληλος να διεκδι-

κήσει το αξίωμα του Περιφερειάρχη Αττι-

κής, εκτός από τον Γιάννη Σγουρό; Με μια

μακρά πολιτική καριέρα και αξιοσημείωτη

πορεία στην τοπική αυτοδιοίκηση δευτέρου

βαθμού, ο Γιάννης Σγουρός έχει αποδείξει

τις ικανότητές του στην αποτελεσματική και

ορθολογική διοίκηση και την επιτυχή υλο-

ποίηση έργων και πολιτικών.

O Γιάννης Σγουρός έχει ένα
φιλόδοξο όραμα για την
Αττική, που περιλαμβάνει

την προώθηση της βιώσιμης
ανάπτυξης, τη βελτίωση
των υποδομών και των

μεταφορών στην Αττική.

Η προσέγγισή μας θα είναι διαφορετική.

Θα δώσουμε έμφαση στη διαφάνεια, την

αποτελεσματικότητα και την ενίσχυση των

υπηρεσιών, που είναι ο ακρογωνιαίος λίθος

για την εύρυθμη λειτουργία κάθε φορέα το-

πικής αυτοδιοίκησης. Θα αναζωογονήσουμε

την τοπική οικονομία, ενθαρρύνοντας την

καινοτομία και την επιχειρηματικότητα,

και θα επενδύσουμε στις υποδομές μέσω

των Ευρωπαϊκών αναπτυξιακών εργαλείων.

Σε ότι αφορά την προστασία του περι-

βάλλοντος, θα ενισχύσουμε τις πράσινες

πρωτοβουλίες και θα εφαρμόσουμε πο-

λιτικές που στοχεύουν στην αειφόρο

ανάπτυξη.

Θα προχωρήσουμε σε επενδύσεις για την

αναβάθμιση των υποδομών διαχείρισης

απορριμμάτων και θα υποστηρίξουμε προ-

γράμματα για την ενθάρρυνση της ανακύ-

κλωσης, της κυκλικής οικονομίας και της

εξοικονόμησης ενέργειας. Σημαντικές θα

είναι επίσης οι πρωτοβουλίες μας στον

πρωτογενή τομέα.

Η Αττική, γνωστή για την ιστορία και τον

πολιτισμό της, έχει μακρά γεωργική παρά-

δοση. Για να αναδείξουμε τις δυνατότητές

της, πρέπει να επενδύσουμε σε υποδομές,

εκπαίδευση αγροτών και προώθηση του

αγροτουρισμού.

Παράλληλα, θα δώσουμε έμφαση στον

κοινωνικό τομέα. Θα ενισχύσουμε τις πα-

ροχές προς τους πιο ευάλωτους πολίτες

μας, ενώ θα εφαρμόσουμε πρωτοβουλίες

που αποσκοπούν στην προώθηση της κοι-

νωνικής συνοχής και την εξάλειψη των ανι-

σοτήτων.

Ώστε να αναδείξουμε την
Αττική σε ένα πρότυπο

βιώσιμης, δημοκρατικής και
αποδοτικής αυτοδιοίκησης,

που θα βασίζεται στη
διαφάνεια, την ακεραιότητα

και τη σκληρή εργασία.

Με την υποστήριξή σας,

είμαι βέβαιος ότι θα το πετύχουμε.

Βαγγέλης Αλμπάνης

Περιφερειακός Σύμβουλος Ανατολικής Αττικής

Διδάκτωρ Εφαρμοσμένης Φυσικής,

ΕθνικόΜετσόβιο Πολυτεχνείο

Ακαδημαϊκός Συνεργάτης Διδασκαλίας,

ΕθνικόΜετσόβιο Πολυτεχνείο

Μεταδιδακτορικός Ερευνητής,

Τμήμα Φυσικής, Πανεπιστήμιο Αθηνών

Ο

Yποψήφιος ξανά

με τον

ΓΙΑΝΝΗ ΣΓΟΥΡΟ

ο Περιφερειακός

Σύμβουλος

Ανατολικής Αττικής

ΑΛΜΠΑΝΗΣ ΒΑΓΓΕΛΗΣ

ΣΣΕΕΠΠΤΤΕΕΜΜΒΒΡΡΙΙΟΟΣΣ

22002233



Σε «άτακτη χρεοκοπία» οδήγησε την Περιφέρεια Αττικής η διοί-
κηση Πατούλη καθώς μέσα σε τέσσερα χρόνια διοίκησης έχει
δημιουργήσει πρωτοφανές πρωτογενές έλλειμμα 170 εκ. € (!)
όπως ανέδειξε ο πρώην περιφερειάρχης Αττικής Γιάννης Σγουρός
κατά τη συζήτηση του προϋπολογισμού έτους 2023.

α ελλείμματα - αποτέλεσμα των αλόγιστων σπαταλών, της βροχής
των απευθείας αναθέσεων, των επιχορηγήσεων, των πανάκριβων
πολιτιστικών εκδηλώσεων κ.λπ. – ανά χρονιά έχουν ως εξής:

Αποτέλεσμα της αδιέξοδης αυτής πολιτικής είναι τα ταμειακά διαθέ-
σιμα που άφησε η διοίκηση Σγουρού χάρη στη νοικοκυρεμένη πολι-
τική της να έχουν ήδη συρρικνωθεί στα 115 εκ. €, την ίδια στιγμή που
μόνον οι μελλοντικές υποχρεώσεις από υπογεγραμμένες εργολαβι-
κές και προγραμματικές συμβάσεις ξεπερνούν τα 300 εκ. €. Με τον
δρόμο που έχουν πάρει τα δημοσιονομικά μεγέθη της περιφέρειας η
στάση πληρωμών είναι αναπόφευκτη!

ο Γιάννης Σγουρός ανέ-
φερε μεταξύ άλλων :
«Πρόκειται για ρεκόρ κατα-
σπατάλησης δημοσίου χρήμα-
τος σε τόσο σύντομο χρονικό
διάστημα με την ανοχή και συ-
νενοχή της κυβέρνησης που
κάνει τα στραβά μάτια. Αλλά
σάμπως εκείνοι θα πληρώσουν
τα χρέη; Τα κορόιδα οι φορο-

λογούμενοι να ‘ναι καλά και οι ημέτερες κυβερνήσεις που κάνουν χαρι-
στικές ρυθμίσεις που οι φορολογούμενοι και οι δανειολήπτες δεν
βλέπουν ούτε στα όνειρά τους. Διότι εάν ένας φορολογούμενος χρωστά
στην εφορία, οι Δ.Ο.Υ.  κάνουν αμέσως κατάσχεση σε κινητή και ακίνητη
περιουσία και δεν τον αφήνουν να πάρει ανάσα. Εάν ένας δανειολήπτης
χρωστά στην τράπεζα, η τράπεζα του παίρνει το σπίτι. Εάν μία διοίκηση
δημιουργεί χρέη, όπως εδώ, γίνονται χαριστικές ρυθμίσεις. Αυτή είναι η
ιστορία της αποτυχίας του ελληνικού κράτους».

Δεν είναι μόνο, η υπερδέσμευση των πόρων που καθιστά τον
προϋπολογισμό προβληματικό, αλλά και η απουσία ενός ευρύ-
τερου αναπτυξιακού σχεδιασμού συναφούς με τον ρόλο και
την αποστολή του θεσμού. Τα μεγάλα εμβληματικά έργα απου-
σιάζουν, ενώ έργα σημαντικά όπως το κεΛ κρωπίας, το έργο στον
Φαληρικό Όρμο, το κλειστό της Νέας Σμύρνης, το Δημαρχείο
της Αγ. Παρασκευής, ο υποθαλάσσιος αγωγός της Αίγινας κ.λπ.,
έχουν εκτροχιαστεί χρονικά και οικονομικά. H αποτυχία της απελ-
θούσας διοίκησης είναι καθολική και εμφανής.

42 εκ. € έλλειμμα το 2022

39 εκ. € έλλειμμα το 2021

47 εκ. € έλλειμμα το 2020

42 εκ. € έλλειμμα το 2019

τ

Στο Περιφερειακό Συμβούλιο της
Πέμπτης 8 ιουνίου 2023 εισήχθη
από την Παράταξή μας θέμα, εκτός
ημερήσιας διάταξης σχετικά με τη
"Συζήτηση και λήψη απόφασης για
τις αναγκαίες ενέργειες της Περιφέ-
ρειας Αττικής για την χωροθέτηση
και την κατασκευή Γενικού Νοσοκο-
μείου στην Ανατολική Αττική".

Με προηγούμενη επιστολή μας, 15 μήνες πριν,
στις 10 Μαρτίου 2022, είχαμε ζητήσει να ει-
σαχθεί το εν λόγω θέμα σε τακτική συνε-
δρίαση του Περιφερειακού Συμβουλίου
Αττικής. Το αίτημά μας αυτό, σιωπηλά, αγνοή-
θηκε από τη διοίκηση του κ. Πατούλη και ως
εκ τούτου, με τελευταία αφορμή το τραγικό γε-
γονός του θανάτου της 19χρονης άτυχης εγ-
κύου στη Νέα Μάκρη, επαναφέραμε το θέμα
ως κατεπείγον.
Ο Περιφερειάρχης προσπάθησε να αποτρέψει
την εισαγωγή του εν λόγω θέματος για συζή-
τηση ως κατεπείγον, επικαλούμενη την ανάγκη
για περαιτέρω μελέτη και ανάλυση της πρότα-
σης σε συνεργασία με το Υπουργείο Υγείας
που θα προκύψει μετά τις εκλογές. 
Ωστόσο, έχουν ήδη περάσει σχεδόν τέσσερα

χρόνια από την θητεία της παρούσας Περιφε-
ρειακής Αρχής και έως τώρα καμία ουσιαστική
πρωτοβουλία δεν έχει αναληφθεί, ώστε σε συ-
νέργεια με τα συναρμόδια Υπουργεία, να ξεκι-
νήσει επιτέλους, η μακρόχρονη και δαπανηρή
προσπάθεια, υλοποίησης ενός τόσο σημαντι-
κού έργου.
Για όλους αυτούς τους λόγους, μειοψηφώντας
με 46 ψήφους έναντι 49, ο Περιφερειάρχης δεν
κατάφερε να επιβάλει την αναβολή του θέμα-
τος.
Ύστερα από μια δίωρη και πλέον συζήτηση,
στο τέλος αναγκάστηκε να υπερψηφίσει την
πρόταση μας για απόφαση Περιφερειακού
Συμβουλίου η οποία να δεσμεύει 20 εκ. ευρώ
σε αντίστοιχο κωδικό του προϋπολογισμού για
την κατασκευή Νοσοκομείου στην Ανατολική
Αττική.  
Στην Ανατολική Αττική ζουν και εργάζονται
πάνω από μισό εκατομμύριο πολίτες, ενώ φι-
λοξενείται ο Διεθνής Αερολιμένας Αθηνών
"Ελευθέριος Βενιζέλος" και τα σημαντικά λιμά-
νια της Ραφήνας και του Λαυρίου. Σε περί-
πτωση, σοβαρού ατυχήματος ή ασθένειας, με
άμεση ανάγκη, οργανωμένης δευτεροβάθμιας
περίθαλψης (πχ: σοβαρό καρδιακό ή εγκεφα-
λικό επεισόδιο) οι πολίτες χρειάζονται κατά πε-
ρίπτωση, να διανύσουν απόσταση 20 - 55 χλμ.,

ώστε να έχουν πρόσβαση σε αθηναϊκό Νοσο-
κομείο, με ότι αυτό, μπορεί να συνεπάγεται για
την τελική έκβαση της υγείας, αλλά και της
ζωής, των ασθενών.
Είναι εμφανές ότι η αντίθεση του Περιφερει-
άρχη στην επείγουσα συζήτηση και στη συνέ-
χεια η προσπάθεια του να αποφύγει τη
δέσμευσή του σε αυτό το κρίσιμο ζήτημα, έρ-
χονται σε αντίθεση με την αποφασιστική
δράση που χρειάζονται οι πολίτες της Αττικής.
Σε όλους εμάς είναι σαφές ότι η υγεία των πο-
λιτών είναι προτεραιότητα. Το να διασφαλί-
ζουμε ότι έχουμε τις κατάλληλες και αναγκαίες
υποδομές υγείας σε όλη την Αττική δεν είναι
κάτι που μπορούμε να αφήσουμε στην τύχη ή
στην πολιτική σκοπιμότητα.

ΝοΣοκοΜειο ΑΝΑτοΛικΗΣ ΑττικΗΣ

Πρόταση για δέσμευση 20 εκ. ευρώ για την κατασκευή του από την Παράταξη ΣΓοΥΡοΥ

Από την παρέμβασή μου στο Περιφ. Συμβούλιο

για την κατασκευή νοσοκομείου

ΜΕ ΣΠΑΣΜΕΝΑ φΡΕΝΑ ΟΔΗΓΗΣΕ ΠΡΟΣ τΗ χΡΕΟκΟΠΙΑ τΗΝ ΠΕΡΙφΕΡΕΙΑ ΑττΙκΗΣ Η ΑΠΕΛθΟΥΣΑ ΔΙΟΙκΗΣΗ

Ρεκόρ ελλειμμάτων καταγράφει ο προϋπολογισμός
Σιγή ιχθύος από τον κ. χαρδαλιά!



ο ΔεκΑΛοΓοΣ ΜΑΣ
ΓιΑ το ΠεΡιΒΑΛΛοΝ ΣτΗΝ ΑττικΗ

Η πολιτική και η ανικανότητα της Περιφερειακής Αρχής
οδηγούν σε αδιέξοδο και τον ευαίσθητο τομέα του Πε-
ριβάλλοντος της Αττικής. το ζούμε όλοι κάθε μέρα, στην
κυκλοφοριακή συμφόρηση στους κύριους οδικούς άξο-
νες, στη διαχείριση των απορριμμάτων όπου δεν έχει
αλλάξει τίποτα τα τελευταία χρόνια, στην αντιπλημμυ-
ρική προστασία όπου τα έργα διαλύονται το ένα μετά το
άλλο,  στα βουνά και στα δάση που τον Αύγουστο του
2021 κάηκαν ενώ οι άνεμοι ήταν μόλις 2 μποφώρ -και
τόσα άλλα.

Εμείς, ως «ΑΤΤΙΚΗ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ» δεν στεκόμαστε μόνο
σε αυτήν την αρνητική καταγραφή. 
Εμείς δημιουργούμε μια νέα θετική ατζέντα για το περιβάλλον της Αττι-
κής. Συνδυάζοντας άμεσες παρεμβάσεις με οραματικές αλλαγές ευρύ-
τερου ορίζοντα. 
Που θα υλοποιηθούν με τη συνεργασία όλων των Φορέων της Πολιτείας
και όπου η Περιφέρεια Αττικής θα παίζει τον κρίσιμο συντονιστικό -προ-
ωθητικό ρόλο.

ιδού λοιπόν ο «δεκάλογος» μας, τον οποίο θέτουμε σε συζήτηση με
τους επιστημονικούς φορείς, με τις οικολογικές οργανώσεις, με τις
συλλογικότητες των ενεργών πολιτών, με όλη την κοινωνία.

1. Δημιουργία Σύγχρονου Τηλεματικού Κέντρου Διαχείρισης Κυκλοφο-
ρίας και μεγάλου εύρους Συγκοινωνιακές Μελέτες (που έχουν να γί-
νουν από το 2004...) για βιώσιμη κινητικότητα με συνδυασμό όλων
των συγκοινωνιακών μέσων.

2. Πρασίνισμα των βουνών μας (Γεράνεια, Πατέρας, Αιγάλεω, Πάρνηθα,
Πεντέλη, Υμηττός), προστασία των δασών και της βιοποικιλότητας.

3. Προωθημένη επεξεργασία υγρών αποβλήτων ώστε να είναι κατάλ-
ληλα για απεριόριστη άρδευση.

4. Ανακύκλωση των στερεών αποβλήτων, με «Πράσινα Σημεία» διαλο-
γής στην Πηγή και σύγχρονα εργοστάσια επεξεργασίας - με διασφά-
λιση του Δημοσίου Συμφέροντος, χωρίς καύση και βάζοντας τέλος
στην περιβαλλοντική επιβάρυνση της Δυτικής Αττικής.

5. Αντιπλημμυρική προστασία, με μελέτες όλων των πλημμυρικών λε-
κανών, συγκράτηση κατά το δυνατόν των νερών στα βουνά, αξιοποί-
ηση της οικο-μηχανικής στη διαχείριση των ρεμάτων σύμφωνα με τις
επιταγές του Συμβουλίου της Επικρατείας.

6. Μητροπολιτικοί Ποδηλατόδρομοι, τους οποίους έχουμε σχεδιάσει σε
συνεργασία με το Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο από το 2014 -αλλά
έμειναν στα συρτάρια.

7. «Ενεργειακή Δημοκρατία», με ενεργειακές κοινότητες σε συνεργασία
με τους Δήμους της Αττικής, ευρεία προώθηση των φωτοβολταϊκών
συστημάτων στα δώματα δημοσίων κτιρίων αλλά και πολυκατοικιών
προς όφελος των νοικοκυριών.

8. Δημιουργία του Οικολογικού Πάρκου στο Φαληρικό Όρμο με δια-
σφάλιση του Δημόσιου Χαρακτήρα του. Στήριξη «πράσινων αναπλά-
σεων» μητροπολιτικού επιπέδου (Λιπάσματα Δραπετσώνας, πρώην
ΠΥΡΚΑΛ στον Υμηττό κ.λπ.).

9. Στήριξη της αγροτικής παραγωγής με έμφαση στην ποιότητα.
Πρόγραμμα έργων για τον εμπλουτισμό  του υδροφόρου ορίζοντα.
Προγράμματα υγιούς διατροφής με προϊόντα της Αττικής γης.

10. Στήριξη της Περιβαλλοντικής Καινοτομίας με Προγραμματικές Συμ-
βάσεις με τα Πανεπιστήμιά μας, καθώς και στήριξη της υγιούς επι-
χειρηματικότητας στον περιβαλλοντικό τομέα. Ενδεικτικά, στους
τομείς της ηλεκτροκίνησης, των φωτοβολταϊκών, της πυρανίχνευσης,
της οικο-μηχανικής, της ανακύκλωσης.

Σγουρός: Ανύπαρκτος

ο σχεδιασμός της Περιφέρειας

για τη διαχείριση

των απορριμμάτων

νυπαρξία σχεδιασμού στη διαχείριση των απορριμμάτων
και ανεξέλεγκτη, χωρίς προηγούμενο κατασπατάληση
εκατομμυρίων ευρώ σε «συμβούλους» και «παρατρεχά-

μενους», σε μια εποχή που στενάζουν τα ελληνικά νοικοκυ-
ριά, ήταν τα «επιτεύγματα»της απελθούσς Περιφερειακής
Αρχής.

Η διοίκηση Πατούλη, αν και δεν είχε εγκεκριμένο σχεδιασμό,
έτρεξε διαγωνισμούς εκατομμυρίων ευρώ για κάθε πιθανή και
απίθανη ανάθεση. Οι διαγωνισμοί πήγαιναν και έρχονταν συνή-
θως με έναν ενδιαφερόμενο, οι απευθείας αναθέσεις με απίθανα
αντικείμενα έπεφταν βροχή, άλλοι διαγωνισμοί ματαιώνονταν
με περίεργους τρόπους και επαναδημοπρατούνταν! Χαρακτηρι-
στικό παράδειγμα η ανάθεση 30.000 € με τίτλο: «Υπηρεσίες 
Συμβούλου για την ανακύκλωση αθλητικών υποδημάτων...
Σε ό,τι αφορά τον ΠΕΣΔΑ Αττικής ο Γ. Σγουρός με κάθε ευκαιρία
τόνιζε ότι το σχέδιο που έχει εκπονηθεί είναι μία κόπια του προ-
ηγούμενου, πασπαλισμένο με αοριστίες και γενικολογίες. Συγκε-
κριμένα:
• Ένα εκατομμύριο τόνους σκουπιδιών προέβλεπε ο προηγού-

μενος σχεδιασμός για τις Μονάδες Αποβλήτων, το ίδιο προ-
έβλεπε και ο σχεδιασμός Πατούλη.

• Έξι ΜΕΑ προβλέπονταν πριν, έξι δήθεν Πάρκα Κυκλικής 
Οικονομίας προέβλεπε και ο σχεδιασμός Πατούλη. 

• Κλείσιμο Φυλής έλεγαν οι προηγούμενοι τα ίδια υποσχόταν
και η απελθούσα Περιφερειακή Αρχή.

• Κρίσιμο και το ερώτημα για το πώς θα κλείσει ο ΧΥΤΑ στη
Φυλή το 2025, όπως έχει δημόσια υποσχεθεί τόσες και τόσες
φορές ο κ. Πατούλης, όταν είμαστε στο 2023 και ακόμη 
εξελίσσονται οι διαγωνισμοί κατασκευής νέων Μονάδων

• Σε ό,τι αφορά τη Στρατηγική Μελέτη Περιβαλλοντικών 
Επιπτώσεων: Ο ΠΕΣΔΑ αποτελεί μια εξίσωση με πολλούς
αγνώστους και λιγοστά δεδομένα, αφού οι χωροθετήσεις
είναι άγνωστες. Χωρίς χωροθέτηση δεν μπορεί να γίνει 
περιβαλλοντική εκτίμηση. Αλλά ακόμα και για τις περιοχές
που προσδιορίζονται από τον ΠΕΣΔΑ, η ΣΜΠΕ απλά τις 
προσπερνά.

• Για τη Φυλή και τη Δυτική Αττική που έχει υποστεί εδώ και
δεκαετίες μονομερώς το βάρος της διαχείρισης των απορ-
ριμμάτων όλης της Αττικής δεν γίνεται καμία απολύτως ει-
δική εξέταση των περιβαλλοντικών επιπτώσεων από τη
συνέχιση λειτουργίας των εγκαταστάσεων (ΧΥΤΑ, ΕΜΑ, ΜΕΣ
κλπ). Δεν έχουν ζητηθεί και δεν παρουσιάζονται μετρήσεις
που έχει το ΥΠΕΝ και ο ΕΔΣΝΑ, δεν υπάρχουν στοιχεία και
δεν παρουσιάζεται η επιδημιολογική μελέτη που έχει εκπο-
νηθεί. Γιατί;;

• Για το Γραμματικό, το 2017, μια μεγάλη σε έκταση περιοχή
εκτός, αλλά πλησίον της χωροθετημένης εγκατάστασης, εν-
τάχθηκε στο Δίκτυο Natura. Η ΣΜΠΕ δεν κάνει καμία ειδική
μνεία, ενώ ο Ν. 4014/2011 στο άρθρο 10 παράγραφοι 4 και 5
κάνει λόγο για εκπόνηση ειδικής οικολογικής μελέτης ακόμη
και για έργα που είναι εκτός περιοχών Natura.

• Για πρώτη φορά υπάρχει δημόσια παραδοχή ότι υπολειμ μα-
τικές ποσότητες αποβλήτων από την Αττική θα οδηγούνται
για ΚΑΥΣΗ όμως το που και πως παραμένει άδηλο. 

Δυστυχώς η διαχείριση των απορριμμάτων έχει γίνει πεδίο
φαιδρής πολιτικής εκμετάλλευσης τα τελευταία 8 χρόνια. Λεί-
πει ο σοβαρός σχεδιασμός, ο ρεαλισμός, αλλά και η συνέχεια.
Η ανακύκλωση βρίσκεται στα ίδια επίπεδα με μία δεκαετία
πριν. Αυτό δεν λέγεται πρόοδος αλλά οπισθοδρόμηση και μά-
λιστα πανάκριβη αφού δαπανώνται εκατομμύρια ευρώ που 
πετιούνται στον κάλαθο των αχρήστων.

Α



Τον Ιανουάριο του 2022, κατέθεσα αίτημα προς την Περιφέρεια Αττικής για την αντιμετώπιση των αυξημέ-

νων ατυχημάτων στην Λεωφόρο Μαραθώνος ανάμεσα στα Γλυκά Νερά και τον Γέρακα. Η υπερβολική τα-

χύτητα και η έλλειψη ασφαλούς διέλευσης για τους πεζούς είναι οι κύριοι παράγοντες. Το ζήτημα έχει

τεθεί επανειλημμένα σε συζήτηση και μια μελέτη του 2018 που πραγματοποιήθηκε από την Τροχαία Β/Α

Αττικής και την Περιφέρεια Αττικής υποδεικνύει την ανάγκη για πεζογέφυρα. Παρόλα αυτά, η υλοποίηση

της πεζογέφυρας δεν έχει γίνει μέχρι σήμερα, ενώ το αίτημα των πολιτών παραμένει επίκαιρο. Έχω συγ-

κεντρώσει όλο το ιστορικό και την αλληλογραφία η οποία πηγαίνει πίσω στο 2002, και θα προσπαθήσω να

ενταχθεί στα μελλοντικά έργα της Περιφέρειας.

Αγαπητέ αναγνώστη, το έντυπο που κρατάς στα χέρια σου τυπώθηκε σε χαρτί που φέρει την οικολογική πιστοποίηση Συμβουλίου Διαχείρισης Δασών FSC (FOREST STEWARDSHIP COUNCIL).

Μπορείς και εσύ να βοηθήσεις το περιβάλλον. Θυμήσου όταν νοιώσεις πως δεν το χρειάζεσαι άλλο, να το τοποθετήσεις στους ειδικούς κάδους ανακύκλωσης χαρτιού της περιοχής σου. 

κάποιες από τις παρεμβάσεις μου ως Περιφ. Σύμβουλος στα έτη 2019-2023

Τον Φεβρουάριο του 2021 τοποθετήθηκα στο Περ. Συμβούλιο για τη Στρατηγική Μελέτη Περιβαλλοντικών

Επιπτώσεων του Σχεδίου Προστασίας Υμηττού. Με τη ζώνη Α να προστατεύει τη φύση και τα μνημεία, η

ζώνη Β να είναι περιφερειακή ζώνη προστασίας, η ζώνη Γ να είναι αρχαιολογική προστασίας, η ζώνη Δ να πε-

ριλαμβάνει τα μητροπολιτικά πάρκα Γουδή και Ιλισίων, η ζώνη Ε να είναι για ειδικές χρήσεις, και η ζώνη Στ να

είναι για οικιστικές χρήσεις. Στην τοποθέτησή μου επικεντρώθηκα στα θέματα που αφορούν στους δήμους

της Ανατολικής Αττικής που βρίσκονται στους πρόποδες του Υμηττού (Παιανίας, Κρωπίας, 3Β), καθώς και

στα θέματα του ΕΚΕΦΕ ΔΗΜΟΚΡΙΤΟΣ που βρίσκεται στη ζώνη προστασίας του Υμηττού, καθώς και της Πα-

νεπιστημιούπολης και Πολυτεχνειούπολης Ζωγράφου που επίσης βρίσκονται σε προστατευόμενες ζώνες.   

Στις 18/10/2021 κατέθεσα ερώτηση σχετικά με Προγραμματική Σύμβαση της Περιφέρειας Αττικής με το
Πανεπιστήμιο Αθηνών. Ζήτησα επίσης να ενημερωθώ για τις προτεινόμενες δράσεις για τη βελτίωση της
ποιότητας των υδάτων στις περιοχές του δήμου Ωρωπού Αττικής.
Στις 9-3-2022 επανήλθα στο θέμα, καταθέτοντας επερώτηση σχετικά με την παρακολούθηση της ποιότητας
των υδάτων της λεκάνης του Ασωπού ποταμού. Επισήμανα τη σημασία της συλλογής αξιόπιστων δεδομέ-
νων για την περιβαλλοντική παρακολούθηση και τη δυνατότητα ποσοτικοποίησης των περιβαλλοντικών
ρύπων. Πρότεινα τη δημιουργία μιας βάσης δεδομένων και εξετάστηκε ο τρόπος με τον οποίο θα χρησιμο-
ποιηθούν τα αποτελέσματα από το Μητροπολιτικό Κέντρο Περιβαλλοντικών Μετρήσεων - Παρατηρητήριο.
Πρότεινα επίσης να υπάρξουν μέτρα για τη μείωση των ρύπων, την εντοπισμό των πηγών και τη βελτίωση
της ποιότητας των υδάτων.

Στην επερώτηση που κατέθεσα στο Περιφερειακό Συμβούλιο της 9ης Δεκεμβρίου 2020, επεσήμανα την

ανάγκη να δοθεί η απαιτούμενη έμφαση σε καινοτομία και έρευνα από την Περιφέρεια Αττικής. Επισή-

μανα ότι η έρευνα και η καινοτομία στην Ελλάδα δεν αξιοποιούνται επαρκώς και ότι οι νέοι επιστήμονες

αναγκάζονται να φύγουν στο εξωτερικό για να αξιοποιήσουν τις γνώσεις τους. Τόνισα ότι η Περιφέρεια Ατ-

τικής δεν έχει σχεδιασμό και υλοποίηση που απαιτούν οι περιστάσεις. Τέλος, ανάδειξα τη σημασία του Πε-

ριφερειακού Συμβουλίου Έρευνας και Καινοτομίας Αττικής (ΠΣΕΚ) και την ανάγκη να συμμετέχει στη

χάραξη της στρατηγικής έρευνας και καινοτομίας στην περιοχή. Μερικούς μήνες μετά την παρέμβασή

μου, επανασυστάθηκε το ΠΣΕΚ Αττικής. 

��Αίτημα για πεζογέφυρα στη Λ. Μαραθώνος στο ύψος του Σταυρού

�� Για την προστασία του ορεινού όγκου του Υμηττού

�� Για την έρευνα και την καινοτομία στην Αττική

Κατά τη συζήτηση στο Περιφερειακό Συμβούλιο για τη Στρατηγική μελέτη περιβαλλοντικών επιπτώσεων

για το Ειδικό Πολεοδομικό Σχέδιο για την πυρόπληκτη περιοχή Νέας Μάκρης και Ραφήνας, επεσήμανα τις

ελλείψεις και τις αδυναμίες του σχεδιασμού, ύστερα από διαβούλευση με τους τοπικούς φορείς. Επεσήμανα

επίσης την άδικη εξαίρεση ολόκληρων οικισμών όπως ο Προβάλινθος και η Αμπελούπολη από το σχεδια-

σμό. Κάποιες από αυτές τις επισημάνσεις, που αποτελούσαν και αίτημα των οικοίων φορέων, λήφθηκαν

υπόψη από την κεντρική διοίκηση. 

Με σχετική μου ερώτηση ζήτησα την παροχή στοιχείων σχετικά με την εξέλιξη των έργων αποκατάστασης

και αναπλάσης των πληγεισών περιοχών από την πυρκαγιά της 23ης Ιουλίου 2018. Εξέφρασα την ανησυχία

για την αργή πρόοδο των εργασιών αποκατάστασης και τις εκκρεμότητες σε θέματα οικοδομικών αδειών,

αποζημίωσης, κατεδαφίσεων και χρήσης χρημάτων από τον ειδικό λογαριασμό.

�� Για την αποκατάσταση των πυρόπληκτων στην περιοχή “Μάτι”

�� Για την ποιότητα των υδάτων του Ασωπού ποταμού 


